

Legea Bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1998

Articolul 1. Bugetul asigurărilor sociale de stat pe anul 1998 ...

Bugetul asigurărilor sociale de stat pe anul 1998 se stabilește după cum urmează:

venituri - 1118700 mii lei;

cheltuieli - 1122700 mii lei;

deficit - 4000 mii lei.

Articolul 2. Veniturile bugetului asigurărilor sociale de stat ...

Veniturile bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1998 includ:

cotele asigurărilor sociale de stat obligatorii în sumă de 809700 mii lei;

alocațiile de la bugetul de stat:

- în sumă de 176200 mii lei - pentru plata compensațiilor și a indemnizațiilor nominative;

- în sumă de 68600 mii lei - pentru achitarea restanțelor la pensii;

- în sumă de 25000 mii lei - pentru plata majorărilor la pensiile pentru merite deosebite față de stat;

- în sumă de 10000 mii lei - pentru plata pensiilor militarilor în termen și membrilor familiilor lor;

- în sumă de 3500 mii lei - pentru plata pensiilor participanților la lichidarea consecințelor avariei de la C.A.E. Cernobîl;

- în sumă de 700 mii lei - pentru plata suplimentelor la pensie persoanelor represate și ulterior reabilitate, conform legislației în vigoare;

- alte venituri (acțiuni de regres, amenzi, penalități) în sumă de 25000 mii lei.

Articolul 3. Cheltuielile bugetului asigurărilor sociale de sta...

Cheltuielile bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1998 includ:

fondul de pensii și indemnizații - 952110 mii lei;

fondul de protecție a familiilor

cu copii - 64630 mii lei;

fondul de șomaj - 18000 mii lei;

fondul de asigurare socială

a salariaților - 87960 mii lei.

Articolul 4. Mijloacele încasate în bugetul asigurărilor social...

Mijloacele încasate în bugetul asigurărilor sociale de stat se acumulează pe un cont distinct al Departamentului trezoreriei al Ministerului Finanțelor și se utilizează, conform prezentei legi, de către Direcția executivă a Fondului Social. Dezafectarea de mijloace ale bugetului asigurărilor sociale de stat în scopurile prevăzute în bugetul de stat nu se admite.

Articolul 5. Asigurarea salariaților cu tratament balneosanator...

Asigurarea salariaților cu tratament balneosanatorial și odihnă și a copiilor lor cu odihnă în instituțiile de reconfortare pentru copii, întreținerea școlilor sportive pentru copii și adolescenți se efectuează de către Federația Generală a Sindicatelor din Republica Moldova din contul mijloacelor bugetului asigurărilor sociale de stat, transferate de Fondul Social în mărimea alocațiilor prevăzute la punctul 4 alin.2 și 3 din anexele nr.2 și nr.4 la prezenta lege. Modul de procurare și utilizare a билетelor de tratament balneo-sanatorial și de odihnă a salariaților și copiilor lor se stabilește de către Fondul Social și Federația Generală a Sindicatelor din Republica Moldova.

Articolul 6. (1) Încasarea și administrarea veniturilor în buge...

(1) Încasarea și administrarea veniturilor în bugetul asigurărilor sociale de stat, precum și controlul vizînd transferarea corectă, integrală și în termen a cotelor de asigurare socială de stat, se efectuează de către Direcția executivă a Fondului Social și organele Serviciului fiscal de stat în conformitate cu drepturile care li s-au acordat. La încasarea cotelor de asigurare restante bugetului asigurărilor sociale de stat, Fondul Social beneficiază de drepturile acordate autorităților fiscale privind încasarea impozitelor, taxelor și altor plăți nevărsate în termen.

(2) Neprezentarea în termenele stabilite de legislație a dărilor de seamă, a calculelor și altor documente cu privire la calcularea și transferarea cotelor de asigurare socială de stat obligatorie, precum și diminuarea mărimii acestor cote, atrage după sine răspunderea persoanelor fizice și juridice în conformitate cu legislația administrativă și penală.

(3) În anul 1998, amenda de întârziere, percepută de la plătitorii cotelor de asigurare socială de stat obligatorie, se stabilește în mărime de 0,1% din suma restanței pentru fiecare zi de întârziere.

Articolul 7. (1) Eliberarea de către instituțiile financiare a ...

(1) Eliberarea de către instituțiile financiare a mijloacelor pentru achitarea salariilor se efectuează numai cu condiția virării concomitente și în mărime corespunzătoare a cotelor de asigurare de pe conturile agenților economici în bugetul asigurărilor sociale de stat.

(2) Banca Națională a Moldovei va ține sub control realizarea acestei prevederi.

Articolul 8. Tarifele cotelor de asigurare socială de stat obli...

Tarifele cotelor de asigurare socială de stat obligatorie pe anul 1998 se stabilesc conform anexei nr.1.

Articolul 9. Sinteza bugetului asigurărilor sociale de stat pe ...

Sinteza bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1998 la venituri și cheltuieli se prezintă în anexa nr.2.

Articolul 10. Detalierea veniturilor și cheltuielilor bugetului...

Detalierea veniturilor și cheltuielilor bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1998 sînt prezentate în anexele nr.3 și nr.4.

Articolul 11. Tipurile de compensații și indemnizații nominative...

Tipurile de compensații și indemnizații nominative a căror plată se efectuează, în anul 1998, din contul bugetului de stat, prin intermediul Fondului Social, sînt prezentate în anexa nr.5.

Articolul 12. Tipurile de plăți și venituri din care, în anul 19...

Tipurile de plăți și venituri din care, în anul 1998, nu se calculează cote de asigurare socială de stat obligatorie sînt prezentate în anexa nr.6.

Articolul 13. Tariful pentru serviciile de distribuire a pensiil...

Tariful pentru serviciile de distribuire a pensiilor, prestate de Întreprinderea de Stat "Poșta Moldovei", se stabilește pentru anul 1998 în cuantum de 1,5% din suma distribuită.

Articolul 14. Se stabilește taxa de comision în mărime de 0,5 la...

Se stabilește taxa de comision în mărime de 0,5 la sută la sumele eliberate de către instituțiile bancare pentru plata pensiilor, indemnizațiilor și compensațiilor.

Articolul 15. Suma restantă din pensiile pensionarilor fără fami...

Suma restantă din pensiile pensionarilor fără familii care locuiesc în aziluri (cămine) pentru bătrâni și invalizi (după achitarea acestora a sumei în mărime de 10% din pensia lunară stabilită, iar persoanelor supuse represiunilor și ulterior reabilitate - 25%, însă nu mai puțin de 20% din pensia minimă pentru limită de vîrstă) se transferă instituțiilor în care se află pensionarii și se utilizează pentru întreținerea acestora (în mod prioritar pentru procurarea produselor alimentare și a medicamentelor).

Articolul 16. Stingerea datoriei față de pensionari și alte cate...

Stingerea datoriei față de pensionari și alte categorii defavorizate se poate efectua doar cu consimțămîntul acestora, prin produse agricole și alimentare autohtone, mărfuri industriale, prestări de servicii la prețuri ce nu depășesc cele de piață, evitîndu - se agenții economici intermediari, cu excepția celor autorizați de către Fondul Social

Articolul 17. Anexele nr.1-6 fac parte integrantă din prezenta l...

Anexele nr.1-6 fac parte integrantă din prezenta lege.

Articolul 18. Prezenta lege intră în vigoare la 1 ianuarie 1998.

Prezenta lege intră în vigoare la 1 ianuarie 1998.

Legea este valabilă. Relevanța verificată la 03.09.2021